



ДО  
Д-Р СТОЙЧО КАЦАРОВ  
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДО  
Д-Р АЛЕКСАНДЪР ЗЛАТАНОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК

ДО  
ПРОФ. Д-Р ПЕТКО САЛЧЕВ  
УПРАВИТЕЛ НА НЗОК

**Относно:** Отказ на НЗОК да заплати дейности за болнично лечение на пациенти с COVID-19, отчетени с антигенен тест

**УВАЖАЕМИ Д-Р КАЦАРОВ,  
УВАЖАЕМИ Д-Р ЗЛАТАНОВ,  
УВАЖАЕМИ ПРОФ. САЛЧЕВ**

Считаме, че е крайно належащо да обсъдят и предприемат действия за разрешаване на проблема с отказа на НЗОК да заплати дейности за лечение по клинични пътеки (КП) на пациенти с COVID-19 за периода 22.12.2020 г. – 1.04.2021 г., поради това, че КП са били отчетени с антигенен тест за откриване на SARS-CoV-2, а не с PCR-тест (ВСМДИ „Полимеразна верижна реакция за доказване на COVID-19).

Добре известно е, че със Заповед № РД-01-724/22.12.2020 г. на Министъра на здравеопазването беше въведена нова дефиниция, според която потвърден случай на COVID-19 е: „Всяко лице, отговарящо на лабораторните критерии”, а лабораторните критерии са: „Откриване на нуклеинова киселина или на антиген на SARS-CoV-2 в клинични проби“. С тази разпоредба се определи, че положителният резултат от двата вида тестове се приема за доказващ заболяването, с всички произтичащи от това следствия: регистриране, карантиниране на лицата, право на ползване на болнични и пр. Въпреки, че в НРД тази алтернатива за лабораторно доказване на диагноза COVID-19, с код по МКБ U07.1, не беше отразена веднага (по причини, на които сега няма да се спираме това стана с

подписването на Договор РД-НС-01-10/1.04.2021 г. за изменение и допълнение на НРД за медицинските дейности 2020-2022 г.), много лечебни заведения възприеха заповедта на министъра на здравеопазването като нормативно основание да хоспитализират, лекуват и отчитат към НЗОК пациенти по клинични пътеки № № 39, 48, 104, с диагноза код: U0 7.1, на база положителен антигенен тест за SARS-CoV-2 и наличие на клинични, анамнестични и/или рентгенови данни за вирулентна инфекция. За съжаление при последващи проверки, съвсем буквалистично, контролните органи на НЗОК/РЗОК, съставиха и връчиха на тези лечебни заведения протоколи за неоснователно получени суми, за „констатирано нарушение“ липса на PCR -тест за лабораторно доказване на COVID-19, при отчитането.

По време на въведена на територията на цялата страна извънредна епидемична обстановка, лекарите и медицинския персонал, работещи в Ковид-отделенията, изпълниха и продължават да изпълняват професионалните си задължения добросъвестно и всеотдайно, в изключително тежка и опасна среда. Затова смятаме, че е обидно и демотивиращо те да бъдат наказвани по привидни, формализирани причини, които нямат отношение към оказването на своевременно и качествено лечение на пациентите.

Предвид очакваната през есента на тази година нова вълна на епидемията, считаме че трябва да се направи всичко възможно за да се осигури устойчивост на системата, което включва и готовност на болничните лечебни заведения и персоналът им да поемат и лекуват заболяванията. Не следва в такъв момент у тях да се насажда скептицизъм и недоволство, че независимо от положените усилия, трудът им няма да бъде възнаграден.

Молим за Вашето съдействие и апелираме, с общи усилия на трите страни Министерство на здравеопазването, НЗОК и БЛС, да направим необходимото за целесъобразно разрешаване на проблема и дейността на болниците в описаните случаи да бъде заплатена. Един от възможните варианти за разрешаване е да подпишем договор за изменение и допълнение на НРД за медицински дейности, с който датата на влизане в сила на § 1. и § 2. на Договор РД-НС-01-10/1.04.2021 г. за изменение и допълнение на НРД за медицинските дейности 2020-2022 г. се синхронизира с действието на Заповед № РД-01-724/22.12.2020 г.

**С УВАЖЕНИЕ,**  
**Д-Р ИВАН МАДЖАРОВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА БЛС**

